

Отзыв

на автореферат диссертации Бессарабова Владислава Олеговича

на тему «Развитие социальной ответственности бизнеса в

предпринимательской среде», представленной на соискание ученой степени

кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и

управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.

экономика предпринимательства)

Развитие социально-экономических отношений в Донецкой Народной Республики невозможно без формирования социальной ответственности бизнеса. Малый и средний бизнес, несмотря на политическую и экономическую нестабильность в Донецкой Народной Республики, активно развивается. При этом достижение не только экономических, но и социальных целей в процессе ведения хозяйственной деятельности составляет фундамент социально ориентированной экономики в целом и социальной ответственности бизнеса в частности.

Учитывая вышесказанное, можно утверждать, что тема диссертационной работы Бессарабова Владислава Олеговича имеет особую актуальность актуальна и значимость, как для теории, так и практики социальной ответственности бизнеса. Обоснованность положений, выносимых на защиту, научных выводов и рекомендаций диссертационной работы, подтверждается постановкой цели и задача исследования, обраткой значительного массива экономической и другой специальной литературы в исследуемой проблематике, применением современных методов и подходов к исследованию экономических явлений, логичным использованием информационных, статистических и нормативно-правовых баз данных.

Элементы научной новизны, представленные в автореферате, соответствуют паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства).

Научная новизна полученных результатов заключается в разработке теоретических положений и формировании методических рекомендаций по развитию социальной ответственности бизнеса в предпринимательской среде.

Отличается оригинальностью и заслуживает внимания концептуальный подход к развитию социальной ответственности бизнеса, пути реализации которого, в отличие от существующих, направлены на разработку методических основ адаптации международных стандартов социальной ответственности, механизма формирования информационного обеспечения социальной ответственности бизнеса и взаимосвязи показателей финансовой и социальной отчётности.

Отдельно стоит отметить значение: научно-методической основы регламентации процесса формирования информационного обеспечения социальной ответственности бизнеса, которая отличается унификацией сбора, обработки и систематизации информации, необходимой заинтересованным сторонам для принятия управленческих решений о социальной ответственности предприятия; методического подход к оценке состояния информационного обеспечения социальной ответственности бизнеса, который отличается от существующих методов параметризацией его элементов, учитываяющих их значимость для предприятия.

Нельзя обойти стороной практическую значимость полученных результатов, которые направлены на обогащение практики научно-обоснованными рекомендациями по совершенствованию методических подходов к развитию социальной ответственности бизнеса и её информационного обеспечения с целью оптимизации принятия управленческих решений.

Опубликованные научные работы (31 научная публикация, в том числе: 2 коллективные монографии, 14 статей в научных специализированных изданиях, 15 тезисов докладов) объективно и в полной мере раскрывают основные положения диссертационной работы и автореферата, полученные научные результаты, выводы и рекомендации, что свидетельствует о достаточности информирования научного сообщества о ходе выполнения диссертации. Стиль изложения материала в автореферате, выводов и рекомендаций соответствует научному стилю.

Положительно оценивая результаты диссертационной работы Бессарабова Владислава Олеговича, следует остановиться на дискуссионных положениях и определенных замечаниях к содержанию автореферата:

- 1) автор согласно теории заинтересованных сторон анализирует и сопоставляет интересы, взносы и стимулы заинтересованных сторон (с. 8). Однако, следуя дальнейшей логике диссертационной работы, в автореферате стоило было акцентировать внимание на вариантах их отражения таких интересов в различных формах отчетности предприятия;
- 2) в автореферате внимания экономическому эффекту от проведения социальных программ и мероприятий неделено, автору следовало бы подробнее обосновать существование или отсутствие такого эффекта.

Указанные дискуссионные положения не влияют на значимость полученных результатов в теоретической и практической плоскости, а также не меняют положительного впечатления от автореферата диссертации.

Диссертационная работа Бессарабова Владислава Олеговича на тему «Развитие социальной ответственности бизнеса в предпринимательской среде», отличается научной новизной и практической значимостью, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч. экономика предпринимательства).

Согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук,

(08.06.04 – «Бухгалтерский учет, анализ, аудит»),

доцент Базовой кафедры финансового контроля, анализа и аудита

Главного контрольного управления города Москвы

ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»



Елена Юрьевна Омельченко

117997 РФ,

г. Москва, Стремянный пер., д.36

<https://www.rea.ru/>

Тел.: +7 (495) 958-27-43

ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»

ПОДПИСЬ	Омельченко Е.Ю.
удостоверяю	
Специалист по работе с персоналом	
14.12.2018 г.	